



抢抓时节开展“一促四防”

通山科技助力油菜保量增收

○通讯员 明洁 阮班浩

装水、起飞、喷洒……3月2日,通山县大畈镇隐水村油菜田里,伴随着阵阵螺旋桨的嗡鸣声,两架农用无人机快速升空,对隐水村200亩油菜田进行喷洒作业。

近期,一场低温雨雪冰冻天气使得隐水村油菜受损,县农业农村局组织队伍深入田间地头开展防寒抗冻和生产自救技术指导。

县农业农村局技术人员将硼肥、咪鲜胺、植物生长调节剂、杀虫剂、杀菌剂等混配在一起,对油菜田进行高空喷洒,无人植保机飞过油菜花海,为农业增产增收增添了保证。

县农业农村局种植业与农机化管理股股长雷鸣说:“针对本轮低温雨雪冰冻天气对油菜的影响,农业农村局成立了六个技术指导小组,深入到各乡镇指导农户恢复生产。主要是开展清沟排渍、追肥、促弱转旺、病虫害的防治等工作,通过以上措施,降低我县此次的损失,稳定我县油料保供、稳产保供。”

据悉,该局将继续立足本职本责,组织植保专家到各乡镇开展病虫害防治及田间管理技术培训,指导协调种植户、飞防服务组织紧抓关键时期、抢抓有利天气,积极开展油菜“一促四防”工作,为促进夏粮夏油增产增收打牢基础,助力推进油料产能提升。



一刻不停,再吹正风反腐冲锋号

○通讯员 程思

新年的余韵尚且浓郁,通山便以“一刻不停”的紧迫感和责任感再次吹响正风肃纪反腐冲锋号。

3月1日,中共通山县纪委十五届四次全会召开,回顾2023年全面从严治党工作,同时明确提出2024年工作的总体要求和重点任务,强调要以习近平总书记关于党的自我革命重要思想为引领,以自我革命精神纵深推进全面从严治党,以高质量纪检监察工作护航现代化通山建设。

“纪检监察机关作为反腐败斗争主力军,必须深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命重要思想,主动担当职责使命,以永远在路上的政治自觉,认真务实的态度、实事求是的精神、扎实管用的举措,在新时代历史方位中坚守定位、担当使命、

忠诚履职。”通山纪委监委负责人表示。

来自通山县大路乡的吴祯是以特约监察员身份参会的,这也是他第一次参加县纪委监委全会。“今天参加全会倍感光荣,对纪检监察工作的理解也更加立体和丰满,深切感受到了这项工作的高度、硬度、温度、深度与尺度。”吴祯说,自己将立足基层人员和特约监察员双重身份,做好结合文章,收集基层声音,积极建言献策,推动清廉之花开遍通山。

2023年,通山县纪检监察机关持续保持反腐高压态势,聚焦重点领域,紧盯关键少数,严肃查处了一批典型违纪违法案件,既向全社会释放了强烈信号,更对广大党员干部又一次敲响了警钟。

惩前毖后,治病救人!会前,与会人员

集中观看警示教育片《持续发力纵深推进》。

“回想起这些事,肠子都悔青了”“我想这种悔恨和自责将会伴随我的余生”“如果我敬畏纪律敬畏法律,小心翼翼地行使自己的权力,哪会出现这样的问题”……震慑常在,号角长鸣。昔日“掌权者”最终沦为阶下囚,纷纷成为片中“主角”现身说纪,他们声泪俱下的忏悔,给与会人员带来强烈震撼和深刻警醒。

“警示教育片披露的问题,值得深刻反思、高度警醒。”在通山县税务局党委书记、局长李文涛看来,税收征收、税款解缴、税务稽查、税费优惠政策落实、税收审批监管等工作与百姓息息相关,既是底线也是红线。他说,通山县税务人将知责履责、尽责担责,牢记“四个紧盯”,确保党中

央和省委市委县委各项决策部署在税收领域一严到底、一抓到底、一贯彻到底,以税务一域之稳服务全县大局之安。

与会人员在回顾2023年纪检监察工作成绩时倍感振奋,也在共商新一年重点工作中心怀满怀。大家一致表示,将时刻保持清醒和坚定,发扬彻底的自我革命精神,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,以管党治党新成效、清廉建设新格局,为奋力谱写中国式现代化通山篇章作出新的更大贡献!

为者常成,行者常至。通山县纪检监察机关将忠诚坚定、接续奋斗,找准定位、笃行实干,不断谱写新时代纪检监察工作新篇章。站在新的起点眺望,山城大地草木发,春山可望……



联合执法行动 打击非法捕捞

为切实加强富水湖生态环境保护,确保长江“禁渔令”落实到位,3月2日下午,县禁捕办联合多部门,对富水湖全流域开展联合执法专项行动。

当天下午,执法人员对收缴的非法网具25条、违规钓鱼竿311根、渔护68个、钓箱5个、三无船(盆)26艘(只)等违规用具集中销毁,销毁后的渔具统一进行无害化处理。

通讯员 明洁 徐聂 徐良勇 摄

强化学校家庭教育

○通讯员 周姚 阮班浩

为强化学校家庭教育工作队伍建设,提高班主任家庭教育指导服务水平,3月1日,由中共通山县委文明办、通山县教育局、通山县妇女联合会主办的《通山县家庭教育指导服务》班主任培训会召开。

通山县教育局教育股负责人陈才添介绍,这次开展的全县家庭教育指导服务班主任专题会议实行线上和线下相结合的形式进行,全县1774位班主任参加,现场培训的有473人,剩下的1301位班主任实行线上培训,做到全覆盖,目的是为了让班主任掌握家庭教育的基本常识,形成家校育人合力,从而提高班主任管理水平,更好关注学生身心健康,推动该县教育事业蓬勃发展。

上午中学场,咸宁市家庭教育研究会

副秘书长余琼老师就为什么要开展家庭教育、家庭教育中存在哪些误区、如何实施有效的家庭教育等问题为参加《家庭教育指导服务》的班主任作专题培训。

下午小学场,拥有丰富家庭教育经验的咸宁市家庭教育研究会副理事长汪玉琴老师结合教育实际,指出了如今家庭教育所面临的新形势新问题,从家长应该如何应对,尤其是如何保护孩子的自尊心方面进行了全面的讲解。

课程结束后,现场气氛活跃,参训的班主任纷纷表示,这次培训获益匪浅,自己的工作能力和水平有了提升,未来会用本次学到的理论和方法开展家庭教育指导服务工作,和家长一起携手共育,共同托举,为孩子创造美好的未来。

助力企业复工复产

○通讯员 周庆栋

近日,通山县一家知名食品企业的微生物检测实验室被积雪压塌,导致企业产品无法完成正常的出厂检测。面对这一突发情况,通山县公检中心迅速行动,积极与企业沟通,帮助企业渡过难关。

据了解,该食品企业一直以来以严格的产品质量控制和良好的市场口碑赢得了广大消费者的认可。然而,突如其来冰雪冷冻天气使得企业的实验室遭受了严重损失,企业面临着无法按时完成产品检测、无法正常进入市场销售的困境。

为了保障企业正常复工复产,通山县公检中心迅速组织工作专班与企业进行对接,详细了解企业的实际需求和困

难。在得知企业面临的检测困境后,检测中心迅速调配资源,向企业提供了全套符合规范的检测环境与检验检测设备设施,确保企业在重建自身实验室期间,出厂产品能够正常开展检验检测。

在公检中心的帮助下,该食品企业得以迅速恢复生产秩序,出厂产品顺利完成了质量检测,正常进入市场销售。企业负责人表示,县公检中心的高效服务和专业支持,为企业解了燃眉之急,也为企业未来的发展注入了信心。

通山县公检中心党组书记全诗湖表示,该中心将进一步加强与企业的沟通与合作,以过硬的专业技术本领,为企业的发展提供有力支持,为推动该县相关产业的健康、快速发展作出更大贡献。

“检察+武警”联合查监 通山确保监所安全

本报讯 通讯员舒文琪报道:为进一步做好全国“两会”期间的监所安全防范检察工作,确保监所秩序安全稳定,3月3日上午,通山县检察院党组成员、副检察长成家仟带领驻所检察人员深入县看守所进行安全大检查。为保证检查效果,驻所检察室、县武警中队与县看守所开展联合检查。

检查组一行对14个监室,共计145名在押人员进行了逐一清查,重点对县看守所安全防范措施、民警值班制度执行等情况进行了详细检查。

经过一个多小时的清查,查处部分违禁物品,驻所检察人员进行当场收缴并向县看守所提出相关整改建议。此次安全检查,有力促进了驻所检察监督职能的发挥,进一步规范了看守所监管工作秩序,为“两会”期间监管场所的安全稳定提供了有力保障。

九宫山镇

严密监测助推稳岗就业

本报讯 通讯员徐杰报道:为全面落实全镇脱贫人口及监测对象稳岗就业工作,确保基础数据准确无误、就业形势总体稳定、巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,近日,九宫山镇组织开展脱贫人口及监测对象稳岗就业信息核查与更新工作。

广泛动员,全面核查。九宫山镇召开了脱贫人口及监测对象稳岗就业工作推进会,在镇党委统筹安排下,驻村工作队、村“两委”成员等精干力量迅速开展脱贫人口(监测对象)外出务工信息摸排,采取线上线下等多种形式,重点围绕电话号码、务工时间、务工地点、务工收入、务工企业名称、所属行业、就业渠道等信息,逐条逐项登记,对未就业但有就业意愿人员进行岗位推荐。

精准录入,及时更新。九宫山镇针对增减变动的务工信息,组织各村及时进行调整,建立外出务工信息台账并同步录入全国返贫监测信息系统,确保台账数据、调度数据与系统数据一致。

下一步,九宫山镇将继续加大对脱贫人口及监测对象务工状况的动态跟踪,积极联系协调企业、新型经营主体等为脱贫户及监测对象劳动力提供合适岗位,通过龙头企业、公益性岗位、新型经营主体等拓展就地就近渠道,吸纳脱贫人口及监测对象就近就业,及时帮助脱贫户及监测户解决相关问题,确保今年脱贫人口及监测对象外出务工规模稳定。

黄沙铺镇

推进村级事务规范化管理

本报讯 通讯员王雾龙报道:为深入推进村级事务规范化管理,切实减轻村级负担,2月29日至3月1日,黄沙铺镇组织专班前往辖区各村(社区)开展挂牌清理“回头看”督导检查工作。

此次“回头看”主要查看村(社区)党群服务中心外部悬挂“一横四竖一标识”是否规范、内部标识牌设置是否满足“装修简洁、陈设管用、服务群众”原则,督促指导各村(社区)在党群服务中心综合服务大厅设置索引牌,提倡“一室多用”“多室共用”,统筹整合相近的功能、服务,在功能室门口统一标注房号,制度牌、奖牌类原则上不再上墙悬挂等。

在督查过程中对个别村级党群服务中心存在的“一横四竖一标识”不规范、内部标识牌设置不合理等问题,镇组织部工作人员要求相关责任人限期整改。

下一步,黄沙铺镇将持续督导各村(社区)挂牌清理工作,坚持问题导向,将规范挂牌作为加强村级事务规范化管理、为基层减负的一项重要抓手,切实做到“牌子减下来、服务提上去”。

燃起“生命之火”

○通讯员 张凯

迎客松,在九宫山历经风霜的古树,正面临着一场生命的考验。为了保护它,九宫山的工作人员们毅然展开了一项特殊的任务——为古树燃起“生命之火”。

银装素裹的山林中,陈敬佳、张小木的身影显得尤为突出。他们的面庞被柴火燃烧时的黑灰所沾染,双手抱着成捆的干燥树枝,可步履却稳健有力。

他们精心选择了一个避风的角落,和同事们一起小心地将柴火堆成堆,确保火堆既能给予迎客松足够的温暖,又不会对周边的环境造成任何威胁。

当第一把火种被投入火堆时,火苗在寒风中摇曳起舞,逐渐蔓延开来。温暖的光芒在古树的枝干间穿梭跳跃,仿佛为这株历经沧桑的古树注入了新的生机与活力。

火堆的温暖不仅驱散了四周的寒气,更为迎客松带来了生的希望。随着火势的稳定,大家轮流守护在火堆旁,确保能够持续地为迎客松送去温暖……

多年来,九宫山对古树的保护工作从未停歇。平时,他们会定期检查古树,包括树干、树枝和叶片等,观察土壤和周围环境的变化。

干旱季节,他们会制定灌溉计划,根据土壤湿度和天气预报来适时为古树浇水,或在树根周围铺设保湿材料以减少水分蒸发。

雨水季节来临时,他们会加固古树周围的支撑结构,确保古树能够安然度过恶劣天气。

除此之外,九宫山还注重对古树周围环境的管理与规划,设置围栏和指示牌,引导游客在规定的路径上行走,以减少对古树根系的踩踏和损害。

在陈敬佳、张小木和同事们的精心守护下,“火”融化了迎客松树干上的积雪。三天后,天气放晴,迎客松重新披上了嫩绿的新装,生机勃勃地迎接新的春天……